



ГОСУДАРСТВЕННОЕ КОСМИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО УКРАИНЫ

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР АЭРОКОСМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ МОЛОДЕЖИ им. А.М. Макарова

Украина, 49005, г. Днепр, пр. Гагарина, 26, а/я № 503,  
тел./факс (056) 713-57-56, e-mail: ncaomu@email.dp.ua

Уважаемый Юрий Хатуевич!

Уважаемые гости и участники конференции!

От имени Национального центра аэрокосмического образования молодежи им. А.М. Макарова (НЦАОМ) поздравляем Вас с открытием международной научно-общественной конференции, приуроченной к 115-летию со дня рождения Юрия Николаевича Рериха «Мы любовью Родины богаты».

Будучи одним из крупнейших ученых и энциклопедистов XX столетия, и обладая познаниями в самых различных областях знания, Ю.Н. Рерих внёс огромный вклад в развитие знаний по тибетологии, индологии и монголоведению. Он – единственный из семьи Рерихов, кому удалось вернуться на Родину. За достаточно короткий срок, с 1957 по 1960 годы, Юрий Николаевич успел сделать очень многое, отдавая всего себя без остатка служению науке, новым знаниям и будущему своей Родины. Так, в 1958 году Юрий Николаевич организовал первую в СССР выставку картин Н.К. Рериха, имевшую большой успех. Благодаря ему в 1960 году в Музее изобразительных искусств имени А.С. Пушкина открылась выставка картин его младшего брата – художника С.Н. Рериха. Тем самым он вернул Родине славное имя своих великих родителей и брата, рассказывая об их творчестве и идеях, о Центрально-Азиатской экспедиции Н.К. Рериха, отвечая на многочисленные вопросы слушателей на выставках и культурных встречах.

В конце XX столетия под руководством С.Н. Рериха в г. Москве был создан Международный Центр Рерихов и общественный Музей имени Н.К. Рериха, которые явились продолжением развития идей семьи Рерихов на Родине. Директором Музея стала ученый-востоковед Л.В. Шапошникова, знавшая С. Н. Рериха более 25 лет и воплотившая в жизнь заветы семьи Рерихов. Музей стал одним из самых лучших в России. Ежегодно в нем проводились международные научно-общественные конференции с участием широкого круга ученых и общественных деятелей, которые развивали идеи космизма в науке, культуре, искусстве, философии, а также проводились выставки современных художников-космистов.

Национальный центр аэрокосмического образования молодежи имени А. М. Макарова активно претворяет в жизнь идеи аэрокосмического образования. НЦАОМ ежегодно организует и проводит при активной поддержке и участии ведущих предприятий аэрокосмической отрасли Украины ряд всеукраинских и международных научных конференций, семинаров и конкурсов. На базе НЦАОМ открыт единственный в нашей стране музей ракетно-космической техники, где представлена экспозиция развития космонавтики. С самого основания Научных Чтений «Днепровская орбита» в материалы Чтений в секции «Философия и Космос» неоднократно включались доклады Людмилы Васильевны Шапошниковой, генерального директора Музея имени Н.К. Рериха.

В это непростое для Международного Центра Рерихов время, мы искренне сожалеем, что его работа и работа Музея с апреля 2017 года были приостановлены. НЦАОМ, как и другие космические отрасли, подписали «Открытое письмо сотрудников космической отрасли Украины и Совета молодых ученых Днепропетровской области в поддержку общественного Музея имени Н.К. Рериха». Мы верим, что справедливость восторжествует и надеемся, что в ближайшем будущем музей продолжит свою работу в соответствии с концепцией его основателей – С.Н. Рериха и Л.В. Шапошниковой.

Желаем Вам успешного проведения конференции, интересных докладчиков, новых конструктивных идей и плодотворных результатов проведения конференции!

С уважением,

И.о. генерального директора  
НЦАОМ им. А.М. Макарова  
г. Днепр, Украина

«09» 10 2017 г.



A.B. КУЛИК